
ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE Pindaré-Mirim, REALIZADA ÀS NOVE HORAS E 
TRINTA MINUTOS DO DIA DEZESSEIS DE JUNHO DE DOIS MIL E 
VINTE E SEIS. Vereadores presentes: Gilvan Cardoso, Irenildes Pinheiro 
Lopes,  Josenilson Soares Pinheiro, Keissiany Vasconcelos Costa Silva, 
Luís Carlos Serra Mendes, Mauthus Rogério Nunes Ripardo, Pedro de 
Amorim Aquino, Ronivaldo Barros Costa Gaspar, Senilson Silva, Sidney 
Costa Silva, Silvia de Jesus Pereira Mendes e a senhora Presidente 
Auriciene Ribeiro Cabral. Ausência justificada: Fortunato Xavier da Silva. 
Após a leitura dos versículos 28 a 31, capitulo Livro de Marcos, a Senhora 
Presidente solicitou a leitura do Expediente que constou do seguinte: Ata 
da Sessão anterior que, após lida e sem emendas, foi aprovada por 
unanimidade; Proposta de Emenda da lei nº 01/2026: “Inserir o artigo 
85-A na Lei Orgânica do Município de Pindaré-Mirim/MA, estabelecendo 
regras para o Regime Próprio de Previdência Social do Município de 
Pindaré-Mirim/MA, de acordo com a Emenda Constitucional n°103, de 
2019”, de autoria da  Prefeitura Municipal; Proposta de aditiva nº 
01/2026: “Acrescenta dispositivos ao Projeto de Lei nº 04, de 11 de maio 
de 2026, para instituir mecanismos de transparência e controle legislativo 
sobre o parcelamento de débitos com o Regime Próprio de Previdência 
Social (RPPS), e dispor sobre a responsabilização de gestores”,  de 
autoria do vereador  Mauthus Rogerio Nunes Ripardo;  PROJETO DE 
LEI  DO LEGISLATIVO nº 014/2026: “Dispõe sobre a proibição da 
fabricação, comercialização, distribuição, transporte, armazenamento e 
utilização de cerol, linha chilena e quaisquer materiais cortantes aplicados 
em linhas de pipas, papagaios, pandorgas e artefatos similares no 
Município de Pindaré-Mirim/MA, e dá outras providências”, de autoria do 
vereador Pedro de Amorim Aquino; INDICAÇÃO n° 25/2026: “Soliciata a 
pavimentação asfáltica, sarjeta e meio-fio da Rua da Conquista, bairro Vila 
Cibrazem” de autoria do vereador Ronivaldo Barros Costa Gaspar; 
INDICAÇÃO nº 26/2026: “Solicita a Construçõa da galeria fluvial no final 
da rua Jasmim do bairro Cibrazem para rua 01 do bairro Cibrazem”, de 
autoria do vereador Ronivaldo Barros Costa Gaspar; INDICAÇÃO nº 
27/2026: Pavimentação das vias de acesso e circulação do Residencial 
Baleinha, na Nova Brasília de autoria do vereador Mauthus Rogerio Nunes 
Ripardo; Moção de Pesar nº 04/2026: pelo falecimento da Sra. Maria 
Joana Soares, mãe do Vereador Josenilson, de autoria do Vereador 
Josenilson Soares Pinheiro . Em seguida, passou-se ao Pequeno 
Expediente, para pronunciamentos sobre as matérias, tendo feito uso da 
tribuna os Vereadores Mauthus Rogério Nunes Ripardo, Senilson Silva 
e Pedro de Amorim Aquino. Não havendo mais inscritos, passou-se ao 
Grande Expediente, destinado a pronunciamentos sobre temas diversos, 
manifestando-se os seguintes vereadores. O Vereador Senilson Silva 
saudou a todos, falou sobre a situação da saúde no Município de Pindaré-
Mirim, destacando que a população está há aproximadamente uma 



semana sem ambulância disponível para os pacientes que precisam se 
deslocar. Ressaltou ainda que esse é um problema antigo, que vem se 
repetindo ao longo dos anos e que a administração municipal ainda não 
conseguiu resolver de forma definitiva, causando prejuízos e preocupação 
à população. Prosseguindo, destacou que o Vereador Luís tem contribuído 
significativamente para a área da saúde, buscando apoio e benefícios por 
meio do Município de Santa Inês, juntamente com a Professora Silva. Na 
oportunidade, solicitou à gestão municipal, especialmente ao Prefeito 
Alexandre, que dê maior atenção e prioridade à saúde de Pindaré-Mirim, 
considerando as dificuldades enfrentadas pela população e a necessidade 
de melhorias nos serviços oferecidos à comunidade. Também comentou 
sobre o parcelamento das dívidas do Instituto de Previdência, afirmando 
que a medida contribuirá para regularizar as pendências deixadas pelas 
gestões anteriores. O Vereador Sidney Costa Silva saudou a 
todos,  comentou sobre o pedido da comunidade do Povoado Areias para 
apoio à realização do campeonato de futsal, que está sendo organizado 
por Rafael, Deivid e Jarliel. Destacou a importância do incentivo ao esporte 
como forma de promover lazer, integração social e oportunidades para a 
juventude da comunidade. Em seguida, falou sobre as demandas 
apresentadas pelos vereadores em prol da população e parabenizou o 
Vereador Mauthus pela indicação voltada para a comunidade de Nova 
Brasília. Também abordou a situação da saúde no município, 
reconhecendo a preocupação de todos com os problemas enfrentados 
pelo setor, ressaltou a importância de manter a confiança na gestão 
municipal e no Prefeito Alexandre, afirmando que é por meio da 
administração que devem vir às soluções. A Vereadora Keissiany 
Vasconcelos Costa Silva, saudou a todos, teceu comentários sobre a 
comunidade de Areias. Informou que, no dia anterior, esteve reunida em 
sua residência com moradores da comunidade para tratar de um assunto 
de grande importância: o retorno do projeto “Corpo em Movimento”, que 
contará com o apoio do Vereador Sidney Costa Silva e da Doutora Samia, 
estando previsto o reinício de suas atividades para o dia 10 de julho. 
Destacou a relevância do projeto para a promoção da saúde, do bem-estar 
e da qualidade de vida da população. Na oportunidade, também ressaltou 
a realização do primeiro campeonato de futsal do Povoado Areias, 
parabenizando os organizadores pela iniciativa e enfatizando a 
importância do esporte como instrumento de integração social, lazer e 
incentivo à participação da juventude nas atividades comunitárias. O 
Vereador Josenilson Soares Pinheiro saudou a todos os presentes e 
realizou a leitura de uma Moção de Pesar em razão do falecimento de sua 
mãe. Em seguida, agradeceu as manifestações de apoio, solidariedade e 
carinho que recebeu de colegas, amigos e da população durante esse 
momento de luto. Na oportunidade, parabenizou Betão pela organização 
do Campeonato de Futsal Pindareense e reconheceu o apoio prestado 
pela Doutora Samia para a realização do evento. Também afirmou que os 
vereadores da comunidade de Areias podem contar com seu apoio na 



realização do campeonato de futsal da localidade, colocando-se à 
disposição para contribuir com a iniciativa. Encerrou comentando sobre o 
mutirão para emissão de documentos que acontecerá na Câmara, 
previsão de 1000 atendimentos, essa mobilização será de suma 
importância a  população;  O vereador  Pedro de Amorim Aquino, 
saudou a todos, teceu comentários sobre a Emenda constitucional nº 
103/2019, para análise e discussão da matéria que será votada, onde tira 
algumas dúvidas sobre sua votação, que é uma imposição Federal. 
Solicitou ao Presidente para que convoque o coordenador local da Caema 
para tratar sobre os inúmeros vazamentos e interrupção de água no 
município, prejudicando os consumidores. Encerrou se solidarizando com 
a fala do Vereador Senilson sobre a falta de ambulância, que essa 
problematiza precisa ser resolvido;  A vereadora Silva de Jesus Pereira, 
saudou á todos, falou sobre o projeto que será votado. Pediu ao secretário 
Betão que dê uma olhada na entrada das comunidades. Comentou sobre 
a falta de ambulância, que em reunião com o Prefeito, disse que tentará 
resolver esse problema; O Vereador Mauthus Rogerio Nunes Ripardo 
saudou a todos, que as demandas  que são trazidas para discussão na 
Câmara, são solicitações feitas pela comunidades, que a problemática da 
saúde é um problema que estão tentando resolver. Falou sobre o mutirão 
de emissão é retirada da documentação que acontecerá na Câmara , que 
será benéfico à população . Não havendo mais manifestantes, deu-se 
continuidade aos trabalhos com a discussão e votação dos itens 
constantes na Ordem do Dia: PROJETO DE LEI EXECUTIVO 
MUNICIPAL  nº 03/2026- “Institui o Regime de Previdência Complementar 
no âmbito do município de Pindaré-Mirim; fixa o limite máximo para a 
concessão de aposentadorias e pensões pelo regime de previdência de 
que trata o art. 40 da Constituição Federal; autoriza a adesão a plano de 
benefícios de previdência complementar e dá outras providências”, de 
autoria da  Prefeitura Municipal, posto em discussão e votação, 
seguiu  aprovado por 12 (doze) votos favoráveis; Parecer Conjunto das 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e Comissão de 
Finanças, Orçamento, Obras e Serviços Público nº 01/2026 - “Análise da 
Constitucionalidade, Legalidade, Adequação Financeira e Orçamentária 
do Projeto de Lei nº 03, de 11 de maio de 2026, que institui o Regime de 
Previdência Complementar (RPC) no âmbito do Município”, Relatora : 
Vereadora Keissiany Vasconcelos Costa Silva, posto em discussão e 
votação, seguiu  aprovado por 12 (doze) votos favoráveis; PROJETO DE 
LEI EXECUTIVO MUNICIPAL nº 05/2026 - “Dispõe sobre o Novo Plano 
de Benefícios do Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores 
Públicos do Município de Pindaré-Mirim, e Altera a Lei Complementar n° 
660/2001 e dá outras providências”, de autoria da Prefeitura Municipal, 
posto em discussão e votação, seguiu  aprovado por 12 (doze) votos 
favoráveis; Parecer Conjunto das Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final e Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Serviços 
Públicos nº 02/2026 - “Análise da Constitucionalidade, Legalidade, 



Adequação Financeira e Orçamentária do Projeto de Lei Complementar 
que dispõe sobre o novo plano de benefícios do Regime Próprio de 
Previdência Social (RPPS) dos servidores do Município de Pindaré-Mirim 
e altera a Lei Complementar nº 660/2001”; relatora: Vereadora Keissiany 
Vasconcelos Costa Silva, posto em discussão e votação, seguiu  aprovado 
por 12 (doze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 
MUNICIPAL nº 004/2026 “Dispõe sobre o reconhecimento das Casas 
Tradicionais de matriz africana e afro-brasileira como patrimônio cultural 
de natureza imaterial e estabelece diretrizes para sua proteção e fomento 
no município de Pindaré-Mirim/MA e dá outras providências”, de autoria 
do vereador  Mauthus Rogerio Nunes Ripardo, posto em discussão e 
votação, seguiu aprovado por 10 (dez) votos favoráveis, e 2 (duas) 
abstenções; Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final  nº 04/2026  - "Dispõe sobre o reconhecimento das Casas 
Tradicionais de Matriz Africana e Afro-Brasileira como patrimônio cultural 
de natureza imaterial e estabelece diretrizes para sua proteção e fomento 
no Município de Pindaré Mirim – MA”;  Relatora : Vereador Silva de jesus 
Pereira Mendes,  posto em discussão e votação, seguiu aprovado por 10 
(dez) votos favoráveis, e 2 (duas) abstenções; PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO MUNICIPAL nº 005/2026:  “Institui a Política Municipal de 
Incentivo ao Empreendedorismo Jovem e o Programa Jovem 
Empreendedor Pindareense, e dá outras providências”, de autoria do 
Vereador Mauthus Rogerio Nunes Ripardo, posto em discussão e votação, 
seguiu  aprovado por 12 (doze) votos favoráveis; PARECER da comissão 
de Legislação nº 05/2026 -  Análise da legalidade e juridicidade do Projeto 
de Lei nº 05, de 25 de março de 2026, de autoria do Poder Legislativo 
Municipal que que "Institui a Política Municipal de Incentivo ao 
Empreendedorismo Jovem e o Programa Jovem Empreendedor 
Pindareense, e dá outras providências”, Relatora : Vereadora relatora 
Keissiany Vasconcelos Costa Silva, posto em discussão e votação, 
seguiu  aprovado por 12 (doze) votos favoráveis; INDICAÇÃO nº 21/2026: 
“Indica a instalação de 03 (três) redutores de velocidade (quebra-molas) 
no bairro Campo Agrícola, sendo: 02 (dois) na Rua 3 e 01 (um) na Rua 1 
”, de autoria do vereador Josenilson Soares Pinheiro; INDICAÇÃO nº 
23/2026: “Indica a construção de uma praça pública no bairro Sorriso, 
contemplando a instalação de academia ao ar livre e playground infantil, 
visando proporcionar mais lazer, esporte, convivência social e qualidade 
de vida aos moradores da comunidade”, de autoria do Vereador Ronivaldo 
Barros Costa Gaspar; INDICAÇÃO nº 24/2026 Que o Poder Executivo 
Municipal viabilize junto ao setor competente a construção do poço 
artesiano no Povoado Areias, neste município, de autoria da vereadora 
Keissiany Vasconcelos Costa Silva e Sidney Costa Silva; MOÇÃO DE 
PESAR nº 04/2026 (caráter de urgência): Da Sra. Maria Joana Soares, 
carinhosamente conhecida por todos como Dona Noca, ocorrido no dia 27 
de maio de 2026, de autoria do Vereador Josenilson Soares Pinheiro. As 
matérias foram postas em discussão seguindo aprovados por todos  Nada 



mais havendo a tratar, a Senhora Presidente encerrou a sessão, da 
qual lavrada a presente ata. Eu, Mauthus Rogério Nunes Ripardo, 
Primeiro Secretário, a escrevi, que, após lida e aprovada, será por 
mim assinada, pela Senhora Presidente e demais vereadores 
presentes. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pindaré-
Mirim,  16 de Junho de 2026. 

 

 

 

 

 


